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Υποκρισία και περισσό θράσος από τη Δημοτική Αρχή Ανδρούτσου – ΜΕΤΕΧΩ 
μπροστά στην ιστορική επέτειο της 8ης Μάρτη 

Με ψήφισμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, η Δημ. Αρχή Ανδρούτσου-ΜΕΤΕΧΩ, δηλαδή του ΚΙΝΑΛ-
ΣΥΡΙΖΑ, μας δήλωσε μπροστά στην 8η Μάρτη πως αγωνίζεται για «κοινωνική δικαιοσύνη, ισότητα 
και προστασία του περιβάλλοντος, ελευθερία, ειρήνη, δικαιώματα για όλες και όλους». 

Γι’ άλλη μία φορά, μας επιβεβαίωσε με πόση υποκρισία αντιμετωπίζει τις χιλιάδες εργαζόμενες και 
άνεργες γυναίκες της περιοχής, καθώς και τις εργαζόμενες- μόνιμες και συμβασιούχες- στις 
υπηρεσίες του Δήμου, που δουλεύουν χωρίς μέτρα προστασίας του γυναικείου οργανισμού, με 
αποτέλεσμα καταπόνηση του οργανισμού – μέχρι και εργατικά ατυχήματα, όπως άλλωστε συνέβη 
πριν λίγα χρόνια σε εργαζόμενη που δούλευε πίσω από απορριμματοφόρο. 

Στηρίζει, λέει, τις διεκδικήσεις των γυναικών για «δημόσιες πολιτικές και ένα …. κράτος πρόνοιας 
που θα καλύπτει όλες ανεξαιρέτως τις γυναίκες». Αλήθεια;;;  

Προσπερνάμε το γεγονός πως αυτή η Δημ. Αρχή έβαλε και βάζει πλάτη ώστε να μεταφερθούν μία 
σειρά αρμοδιότητες όπως Πρόνοιας, προσχολικής αγωγής κ.ά, στους δήμους χωρίς την αντίστοιχη 
χρηματοδότηση και προσωπικό, οδηγώντας στον κατακερματισμό, και την υποβάθμιση. 

Πώς να προσπεράσουμε όμως το ότι δε βρίσκει ούτε μία λέξη καταδίκης του νέου 
αντιασφαλιστικού εκτρώματος του νόμου Κατρούγκαλου-Βρούτση που σαρώνει κεκτημένα 
δικαιώματα, μεταξύ άλλων, και προστασίας των γυναικών, ή του νέου νόμου για τους ΟΤΑ, 
που καταπατά εργασιακά δικαιώματα των εργαζόμενων γυναικών (και ανδρών) στους δήμους 
μέσω της αντιδραστικής κινητικότητας και αξιολόγησης.  

Μόνο θράσος μπορούμε να χαρακτηρίσουμε ότι μας εγκαλεί, τη Λαϊκή Συσπείρωση, επειδή 
τολμήσαμε να θέσουμε προς το σώμα το πραγματικό περιεχόμενο της 8ης Μάρτη και τις 
σύγχρονες διεκδικήσεις της γυναίκας της λαϊκής οικογένειας. Μάλιστα, στον κ. Σταματάκη, δημ. 
σύμβουλο του ΣΥΡΙΖΑ (και πάντοτε θερμό υποστηρικτή της πολιτικής της Ανδρούτσου), και 
Πρόεδρο του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αγ. Δημητρίου, δεν άρεσαν τα 
αιτήματα που καταθέσαμε και αφορούν την εργασία, την Κοινωνική Ασφάλιση, την προστασία της 
εγκύου, τις ειδικές παροχές μητρότητας κλπ. Αναρωτιόμαστε αν τα λέει αυτά και προς τις χιλιάδες 
αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς που δουλεύουν χωρίς τα ίδια δικαιώματα με τις μόνιμες 
συναδέλφους τους, όπως άδειες µητρότητας, αναρρωτικές άδειες κ.ά. 

Με το συγκεκριμένο ψήφισμα της Δημ. Αρχής θάβεται κυριολεκτικά ότι σε μια άδικη, εκμεταλλευτική 
κοινωνία δεν μπορεί να υπάρξει «κοινωνική δικαιοσύνη, ισότητα, προστασία του περιβάλλοντος» 
κ.ο.κ. Άλλωστε η κ. Δήμαρχος, διαλύοντας κάθε τυχόν «παρανόηση» σχετικά με τις 
στοχεύσεις του ψηφίσματος, δήλωσε πως κινείται στα πλαίσια του «ευρωπαϊκού 
κεκτημένου». 

Όσο (ψευτο)προοδευτισμό κι αν επικαλείται η Δημ. Αρχή Ανδρούτσου-ΜΕΤΕΧΩ δε μπορεί 
να κρύψει πως: 

 Στο όνομα της «ισότητας» ανδρών και γυναικών στην εργασία, διαχρονικά οι κυβερνήσεις, 
η ΕΕ, οι επιχειρηματικοί όμιλοι, επιδιώκουν τα ωράρια και οι συμβάσεις-λάστιχο να 
γενικευτούν στο ΣΥΝΟΛΟ του εργατικού δυναμικού. Στόχο έχουν την εντατικοποίηση της 
δουλειάς.  

 Στο όνομα της «ισότητας» καταργήθηκαν ευνοϊκές ρυθμίσεις για την προστασία της 
μητρότητας και του γυναικείου οργανισμού, όπως ήταν η απαγόρευση της νυχτερινής εργασίας 
στη βιοτεχνία, η 5ετής διαφορά στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης γυναικών- ανδρών.  
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 Βγάζει λάδι την κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και την προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, για τις 
τεράστιες ευθύνες στην καταπάτηση αυτών των δικαιωμάτων. 

 Στα πλαίσια της εκμεταλλευτικής καπιταλιστικής κοινωνίας, η ισότητα των φύλων στους 
μισθούς, στα εργασιακά, ασφαλιστικά δικαιώματα δε σημαίνει και βελτίωση του εργασιακού 
εισοδήματος, των δικαιωμάτων για άνδρες και γυναίκες, αλλά εξίσωση προς τα κάτω. 

 Όσο η οικονομία λειτουργεί με κριτήριο το κέρδος των επιχειρηματικών κολοσσών, όσο η 
μόρφωση, η εργασία, η μητρότητα, οι ανάγκες θεωρούνται ατομική υπόθεση, η 
πλειοψηφία των γυναικών θα είναι διπλά καταπιεσμένες... όποια πολιτική δύναμη κι αν 
βρίσκεται στο κυβερνητικό τιμόνι – όσες γυναίκες και αν αναδειχθούν σε Υπουργικές καρέκλες ή 
ως στελέχη μετοχικών επιχειρήσεων.  

Τα σύγχρονα δικαιώματα των γυναικών δε συμβιβάζονται με την κάλπικη «ισότητα» και τις «ίσες 
ευκαιρίες» στην εργασιακή ζούγκλα, που χτίζουν η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ πατώντας στο καλά 
στρωμένο έδαφος των προηγούμενων, και αξιοποιώντας τις αντιδραστικές κατευθύνσεις made 
in EU, για να πιέσουν προς τα κάτω τα εργασιακά δικαιώματα όλων των εργαζομένων. 

Τον 21ο αιώνα δεν είναι μονόδρομος η αντιλαϊκή πολιτική που πετσοκόβει δαπάνες από τον 
κρατικό προϋπολογισμό για την Υγεία, την Πρόνοια, τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, τα 
νηπιαγωγεία, τις κοινωνικές υπηρεσίες της Τοπικής Διοίκησης κ.α., ενώ δίνει πάνω από 4 δις € για 
το ΝΑΤΟ. Σήμερα την εποχή της ψηφιοποίησης και αυτοματοποίησης, την εποχή της 
ραγδαίας ανάπτυξης της επιστήμης και της τεχνολογίας υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις 
να έχουν οι γυναίκες ισότιμα δικαιώματα στην εργασία, σε κάθε πλευρά της ζωής τους. 
Σήμερα μπορεί να εξασφαλιστεί ολόπλευρη προστασία της μητρότητας από το κράτος, αλλά και 
προστασία του γυναικείου οργανισμού με μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, 
κοινωνικές υπηρεσίες για τη στήριξη της οικογένειας. Έτσι ώστε όλες οι γυναίκες να έχουν 
ελεύθερο χρόνο για να συμμετέχουν και στην κοινωνική δράση. 

Τιμάμε την 8η Μάρτη, την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, δυναμώνουμε τον αγώνα 
για τη ζωή που έχουμε ανάγκη, για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση και καταπίεση, 
πολέμους, προσφυγιά. Διεκδικούμε: 

 
 
 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλες και όλους με όλα τα ασφαλιστικά και εργασιακά 

δικαιώματα, με σταθερό ωράριο εργασίας. Κατάργηση των νόμων που προωθούν τις 
ελαστικές εργασιακές σχέσεις και μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων. 

 Αποκλειστικά Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση. Επαναφορά της 5ετούς διαφοράς στα όρια 
ηλικίας συνταξιοδότησης. Να μην ξεπερνούν τα 55 χρόνια για τις γυναίκες και τα 60 για τους 
άνδρες, τα 50 και 55 αντίστοιχα για τους εργαζόμενους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα. 

 Κατάργηση της προϋπόθεσης συμπλήρωσης 200 ενσήμων τα τελευταία 2 χρόνια για τη 
χορήγηση του επιδόματος μητρότητας και της ειδικής παροχής προστασίας της μητρότητας 
από τον ΟΑΕΔ. 

 Απομάκρυνση της εγκύου από βαριές και ανθυγιεινές εργασίες. Μέτρα υγείας και ασφάλειας 
στους χώρους δουλειάς για την προστασία του γυναικείου οργανισμού, της μητρότητας. 
Εφαρμογή και επέκταση των ειδικών μέτρων προστασίας για τις εργαζόμενες εγκύους, 
λεχώνες και θηλάζουσες (απαλλαγή από νυχτερινή εργασία και από βαριές, ανθυγιεινές 
εργασίες, εκτίμηση επαγγελματικού κινδύνου, άδειες, απαγόρευση απόλυσης κλπ). Για 
ορισμένα επαγγέλματα που είναι αναγκαία η νυχτερινή εργασία, επέκταση της απαγόρευσης 
πέρα από τη διάρκεια της εγκυμοσύνης σε όλη τη διάρκεια της προσχολικής ηλικίας των 
παιδιών. 

 Ενιαίο, καθολικό αποκλειστικά Δημόσιο και Δωρεάν σύγχρονο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, 
Προληπτικής και Επείγουσας ιατρικής για όλες και όλους, χωρίς καμιά άλλη προϋπόθεση. 
Δωρεάν χορήγηση φαρμάκων. Κάλυψη όλων των εξόδων προγεννητικού ελέγχου, ιατρικώς 
υποβοηθούμενης αναπαραγωγής και τοκετού από το κράτος. 


